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ПЕРЕДМОВА 

 

Вивчення дисципліни «Юридична техніка (процесуальна документація)» - 

важливий напрямок юридичної освіти. Загальноосвітнє значення юридичної 

техніки пов‘язане з необхідністю підвищення загального рівня правової 

культури здобувачів вищої освіти - майбутніх правоохоронців. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Юридична техніка 

(процесуальна документація)» є вдосконалення та поглиблення знань про 

поняття, особливості, види юридичних документів; формування у студентів 

уявлення про місце юридичної техніки у правотворчій, правозастосовній та 

інтерпретаційній діяльності; отримання знань стосовно техніко-юридичних 

прийомів і засобів та навичок їх використання при роботі з юридичними 

документами. Здобувачі вищої освіти набувають: здатність застосовувати 

знання у практичних ситуаціях; знання та розуміння застосування 

законодавства України, що врегульовує забезпечення та охорону прав і свобод 

людини, інтересів суспільства і держави при наданні поліцейських послуг; 

здатність виконувати функціональні обов‘язки в ході надання поліцейських 

послуг у сферах забезпечення публічної безпеки і порядку, охорони прав і 

свобод людини, а також інтересів суспільства і держави та протидії 

злочинності; здатність здійснювати заходи з розшуку осіб, які переховуються 

від органів досудового розслідування, слідчого судді, суду, ухиляються від 

виконання кримінального покарання, пропали безвісти, та інших осіб у 

випадках, передбачених законом; здатність здійснювати провадження у справах 

про адміністративні правопорушення, приймати рішення про застосування 

адміністративних стягнень та забезпечувати їх виконання у випадках, 

визначених законом. 

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Юридична 

техніка (процесуальна документація)» є: опанування найважливіших категорій 

та положень юридичної техніки; з‘ясувати головні засоби, прийоми і правила 

юридичної техніки; опанування особливостей укладання юридичних 

документів з огляду на їх призначення та види; ознайомлення з системою 

ведення юридичних документів та з їх класифікаційними характеристиками; 

оволодіти методикою вирішення професійних завдань у сфері створення 

нормативно-правових актів; вироблення навичок складання юридичних 

документів. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі вищої 

освіти повинні: знати: поняття та види юридичних документів; зміст правових 

норм, що регулюють діяльність у сфері юридичного документообігу; місце 

юридичної техніки в структурі теорії права; техніко-юридичні засоби: 

юридичну мову, юридичне письмо, юридичні конструкції, правові аксіоми, 
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презумпції, фікції, символи, преюдиції, застереження; загальні вимоги до 

складання процесуальних документів у адміністративному, господарському, 

кримінальному та цивільному процесах; вміти: обирати необхідну лексичну, 

граматичну форму при написанні документів; правильно розташувати реквізити 

документів, дотримуючись вимог державних стандартів та нормативно-

правових актів; послідовно й логічно викладати необхідну інформацію; 

застосовувати базові знання та розуміння процесуальних документів, що 

використовуються під час провадження у справах про адміністративні 

правопорушення, превентивні та примусові поліцейські заходи, а також 

здійснення кваліфікації адміністративних правопорушень; вільно застосовувати 

на практиці навички складання процесуальних документів адміністративного, 

господарського, кримінального, цивільного судочинства із дотриманням вимог 

юридичної техніки; систематизувати й зберігати документи. 

Семінарські заняття проводяться з основних тем розглянутих на лекційних 

заняттях та являються основною формою засвоєння та перевірки здобувачами 

вищої освіти знань з дисципліни «Юридична техніка (процесуальна 

документація)». 

Семінарські заняття з навчальної дисципліни «Юридична техніка 

(процесуальна документація)» покликані сприяти поглибленому вивченню 

лекційного курсу, навчити здобувачів вищої освіти самостійно працювати з 

нормативно-правовими актами, вміти аналізувати їх, узагальнювати матеріал і 

самостійно робити науково обґрунтовані висновки. 

Тематика семінарських занять передбачає вивчення найбільш складних і 

найважливіших проблем навчального курсу. План кожного семінарського 

занять включає перелік теоретичних питань, винесених на обговорення, теми 

рефератів, питання для самостійного опрацювання, а також список додаткової 

літератури. 
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1. ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ЮРИДИЧНА ТЕХНІКА (ПРОЦЕСУАЛЬНА ДОКУМЕНТАЦІЯ)» 

 

1.1. Тематичний план навчальної дисципліни «Юридична техніка 

(процесуальна документація)» 

 

Тема 1. Юридична техніка як галузь наукових знань і навчальна 

дисципліна 

Предмет і зміст науки про юридичну техніку. Система методів науки про 

юридичну техніку. Джерела науки про юридичну техніку. Функції і значення 

юридичної техніки як галузі наукових знань. Місце теорії юридичної техніки в 

загальній теорії права. Співвідношення юридичної техніки як галузі наукових 

знань з іншими правовими та неправовими науками. Історія розвитку 

юридичної техніки: зарубіжний історико-правовий досвід становлення 

юридичної техніки та історико-правовий аналіз зародження і розвитку 

юридичної техніки в Україні. Особливості юридичної техніки в різних 

правових системах сучасності. Поняття та ознаки юридичної техніки. 

Структура юридичної техніки. Співвідношення понять «юридична техніка», 

«юридична тактика» і «юридична технологія». Види юридичної техніки. 

Загальна характеристика правотворчої, правореалізаційної та інтерпретаційної 

техніки. Загальна та галузева юридична техніка. Значення юридичної техніки 

для формування правової держави, зміцнення законності і правопорядку, 

підвищення рівня професійної культури юриста. Стан юридичної техніки в 

Україні та перспективи її вдосконалення. Поняття, предмет, мета та завдання 

навчального курсу «Юридична техніка». 

 

Тема 2. Загальні правила юридичної техніки (зміст юридичної 

техніки) 

Поняття змісту юридичної техніки. Змістовні правила. Правила логіки 

(однакове розуміння термінів; узгодженість різних правових документів; 

відсутність протиріч між правовими документами (частинами правового 

документа); послідовність розумових операцій, використовуваних при побудові 

правових актів; переконливість правових документів). Структурні правила 

(внутрішня форма правового документа). Мовні правила (ясність; точність 

правового документа; доступність правових актів; стислість правових 

документів; відсутність пафосності, декларативності правового документа; 

офіційність стилю правових документів; Формальні (реквізитні) вимоги. 

Процедурні правила (законність процедури; раціональність (оптимальність, 

доцільність) процедури; обгрунтованість зміни процедури; плановість 

процедури; облік і узгодження інтересів адресатів правового акту; логічна 

послідовність виконання дій процедури; дотримання процедурних термінів; 
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перевірка правильності дотримання процедури; застосування санкцій за 

порушення процедури). 

 

Тема 3. Поняття і сутність правотворчості (правотворча техніка) 

Поняття та види правотворчості. Принципи правотворчості. Загальна 

характеристика правотворчого процесу. Поняття та ознаки концепції 

нормативно-правового акта. Значення концепції нормативно-правового акта. 

Зміст та структура концепції нормативно-правового акта. Правила підготовки 

концепції нормативно-правового акта. Поняття, зміст та необхідність правової 

експертизи проектів нормативно-правових актів. Види експертизи проектів 

нормативно- правових актів. Техніко-юридичні засоби, які використовуються в 

експертній діяльності. Основні правила підготовки нормативно-правового акта. 

Загальні вимоги до логіки, мови, стилю, форми та структури нормативно- 

правового акта. Способи і прийоми викладу приписів норм права у статтях 

нормативно-правового акта. Правила оформлення посилань у нормативно-

правових актах. Правила внесення змін та доповнень до нормативно-правових 

актів. 

 

Тема 4. Законодавча техніка 

Поняття та значення законодавчої техніки. Принципи законодавчої 

діяльності. Структура законодавчої техніки. Співвідношення законодавчої 

техніки і законодавчої технології. Поняття законодавчого процесу та його 

стадії. Поняття та суб‘єкти законодавчої ініціативи. Підготовка законопроекту 

(законодавчої пропозиції) та внесення його до Верховної Ради України. 

Способи розробки законопроектів. Супровідні документи до законопроекту. 

Справа законопроекту. Попередній розгляд законопроектів у комітетах 

Верховної Ради України. Обговорення законопроекту на пленарних засіданнях 

Верховної Ради України з його наступним прийняттям або відхиленням 

(повністю чи частково). Санкціонування, промульгація й опублікування закону. 

Підзаконна правотворчість. Пряма правотворчість. Локальна нормотворчість. 

Діяльність державних органів з прийняття нормативних договорів. Вимоги до 

законодавства. 

 

Тема 5. Змістовні та структурні правила формування нормативно-

правового акта 

Вимоги до змісту нормативно-правових актів. Основні способи і прийоми 

формування змісту нормативно-правових актів. Застосування правил логіки при 

створенні нормативно-правових актів. Фактори, що впливають на правотворчу 

логіку. Загальні і специфічні логічні правила. Правило мотивації прийняття 

нормативного акта. Відповідність нормативного акта загальним принципам 

системи законодавства. Порядок викладення матеріалу в нормативно-правових 
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актах. Єдність юридичної термінології та її значення. Узгодженість різних 

частин правового документа. Узгодженість різних правових документів. 

Відповідність нормативно-правового акта загальним принципам системи 

законодавства. Зовнішня та внутрішня форма нормативно-правового акта. 

Правила побудови структури нормативно-правового акта. Система структурних 

одиниць нормативно-правових актів: заголовок, зміст, преамбула, структурні 

одиниці тексту, примітки, прикінцеві положення, додатки. Структурні одиниці 

тексту нормативно-правових актів: частина, розділ, глава, стаття, параграф, 

пункт, підпункт, абзац. Вибір зовнішньої форми нормативно-правового акта. 

Реквізитні вимоги стосовно форми нормативно-правових актів: вид 

нормативно-правового акта, найменування нормативно-правового акта, дата 

прийняття нормативно-правового акта, реєстраційний номер, дата підписання. 

 

Тема 6. Мова нормативно-правового акта 

Поняття юридичної мови. Формалізація та уніфікація засобів вираження 

при створенні нормативно-правових актів. Використання багатозначних слів та 

іноземної юридичної термінології. Застарілі слова (архаїзми) в юридичних 

текстах і мові. Професіоналізми у праві. Принципи словесної організації 

нормативних висловлювань. Дотримання правил лексики, граматики й 

синтаксису української мови. Система лінгвістичних засобів. Вимоги до стилю 

нормативно-правових актів. 

 

Тема 7. Юридична термінологія 

Поняття юридичного терміна та термінології. Основні вимоги до 

використання юридичних термінів. Правила використання та формулювання 

юридичних термінів. Види юридичних термінів. Поняття як категорія 

юридичної техніки. Ознаки та сутність правового поняття. Класифікація 

понять. Дефініції в праві. Ознаки та сутність юридичних дефініцій. Значення 

дефініювання понять. 

 

Тема 8. Юридичні конструкції 

Поняття та загальна характеристика засобів та способів юридичної 

техніки. Поняття та значення юридичної конструкції. Види юридичних 

конструкцій. Функції юридичних конструкцій. Значення юридичних 

конструкцій у праві. Використання юридичних конструкцій при підготовці 

текстів юридичних документів. 

 

Тема 9. Юридичні презумпції 

Основні підходи до поняття юридичної презумпції. Поняття та ознаки 

юридичної презумпції. Співвідношення юридичних презумпцій з іншими 

правовими припущеннями. Класифікація юридичних презумпцій. 
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Загальноправові, міжгалузеві та галузеві презумпції. Фактичні та законодавчо 

закріплені презумпції. Оспорювані та незаперечні презумпції. Матеріально-

правові та процесуальні презумпції. Значення юридичних презумпцій. 

 

Тема 10. Юридичні фікції, аксіоми та преюдиції 

Поняття та ознаки юридичної фікції. Значення юридичних фікцій як 

специфічних засобів юридичної техніки. Класифікація юридичних фікцій. 

Використання юридичних фікцій для усунення юридичного конфлікту. Поняття 

та ознаки юридичної аксіоми. Класифікація юридичних аксіом. Значення 

юридичних аксіом у законодавчій, правозастосовній та інтерпретаційній 

діяльності. Поняття та ознаки юридичної преюдиції. Преюдиція як засіб 

спрощення провадження в юридичній справі. Види юридичних преюдицій. 

Значення юридичних преюдицій. Вимоги до використання преюдицій в 

юридичному процесі. 

 

Тема 11. Юридичні символи та застереження 

Поняття та ознаки юридичного символу. Зміст і форма юридичних 

символів. Вимоги до юридичних символів. Функції юридичних символів. 

Поняття юридичного застереження. Види юридичних застережень. Вплив 

юридичних застережень на ефективність правового регулювання. 

 

Тема 12. Техніка опублікування нормативно-правових актів  

Опублікування нормативних актів: строки, офіційні і неофіційні джерела, 

мова, обмежувальні грифи. Значення опублікування нормативно-правових 

актів. Порядок набрання чинності нормативно-правовими актами. Порядок 

набрання чинності іншими юридичними документами: міжнародними 

договорами України; рішеннями і висновками Конституційного Суду України; 

постановами Верховного Суду України та вищих спеціалізованих судів; 

розпорядчими та іншими документами органів виконавчої влади, підприємств, 

установ, організацій. 

 

Тема 13. Техніка систематизації нормативно-правових актів 

Систематизація законодавства як різновид юридичної діяльності. 

Принципи систематизації. Об‘єкти, предмети та суб‘єкти систематизації. 

Загальні етапи проведення систематизації. Види систематизації. Поняття, 

ознаки та особливості кодифікації. Техніко-юридичні правила кодифікації. 

Поняття, ознаки та особливості консолідації. Техніко-юридичні правила 

консолідації. Поняття, ознаки та особливості інкорпорації. Техніко-юридичні 

правила інкорпорації. Особливості систематизації рішень Конституційного 

Суду України. Особливості систематизації міжнародних договорів. Облік 

нормативно-правових актів. Комп‘ютеризація роботи з систематизації. Правові 
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інформаційно- пошукові системи, системи інформаційно-правового 

забезпечення та їх значення. 

 

Тема 14. Правореалізаційна і правозастосовна техніка 

Правореалізаційна техніка і правозастосовна техніка: поняття, 

співвідношення, значення. Поняття реалізації норм права. Форми реалізації 

норм права. Характеристика правозастосовної діяльності. Основні техніко-

юридичні вимоги до правозастосовної діяльності. Види правореалізаційних 

актів. Техніка створення правореалізаційних актів. Використання техніко-

юридичних засобів у процесі підготовки правореалізаційних актів. Техніка 

ведення договірної роботи. Договір як основний вид правореалізаційних 

документів. Техніко-юридичні особливості договорів. Типова структура 

договору. Акт застосування норм права як різновид правореалізаційного акта. 

Зміст та структура актів правозастосування. Особливості юридико-технічної 

будови структури документа, мови актів правозастосування. Мова, стиль та 

термінологія актів правозастосування та вимоги юридико-технічного характеру. 

Судова діяльність як різновид правозастосування. Види судових актів. Вимоги 

до змісту судових актів. Структура судових актів. Мовні правила створення 

судових актів. 

 

Тема 15. Техніка тлумачення норм права 

Поняття і необхідність тлумачення норм права. З‘ясування змісту правових 

норм. Способи тлумачення норм права. Неофіційне тлумачення. Офіційне 

тлумачення та його види. Основні правила тлумачення норм права. Поняття 

інтерпретаційного акта. Види інтерпретаційних актів. Значення 

інтерпретаційних актів в механізмі правового регулювання. Техніко-юридичні 

вимоги до структури та змісту актів тлумачення норм права. Прийоми і способи 

юридичної техніки при підготовці інтерпретаційних актів. Техніка 

опублікування актів тлумачення норм права. Поняття інтерпретаційної 

помилки. Види інтерпретаційних помилок. Прогалини в тлумаченні норм права. 

Шляхи усунення та недопущення інтерпретаційних помилок. 

 

Тема 16. Правотворчі та правозастосовні помилки 

Поняття правотворчих помилок. Види правотворчих помилок. Техніко-

юридичні дефекти нормативно-правових актів. Техніко-юридичні правила 

попередження і ліквідації колізій і прогалин в законодавстві. Помилки 

правореалізаційної діяльності. Основні дефекти правореалізаційних актів. 

Поняття правозастосовних помилок. Види правозастосовних помилок. Аналіз 

текстів документів в аспекті дотримання логічних, структурних, лінгвістичних 

вимог юридичної техніки. Лінгвістичний аналіз текстів юридичних документів. 

Редагування управлінських, адміністративно-правових, кримінально-
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процесуальних, цивільно-правових, цивільних процесуальних документів. 

Власне юридичні помилки та методи їх усунення. Логічні помилки та методи їх 

усунення. Лінгвістичні помилки та методи їх усунення. Логіко-лінгвістичні 

помилки та методи їх усунення. Структурні помилки та методи їх усунення. 

Фактичні помилки та методи їх усунення. Технічні помилки та методи їх 

усунення. 
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1.2. Структура навчальної дисципліни «Юридична техніка 

(процесуальна документація)» 

 

 

Назви змістовних модулів і тем 

Кількість годин  

Разом Лек. Прак. Сам.роб. 

1 2 3 4 5 6 

 Змістовий модуль 1. Загальна теорія юридичної техніки 

1. Юридична техніка як галузь 

наукових знань і навчальна 

дисципліна 

10 2 2 6 

2. Загальні правила юридичної 

техніки (зміст юридичної 

техніки) 

10 0 0 10 

3. Поняття і сутність 

правотворчості (правотворча 

техніка) 

10 2 2 6 

 Разом за кредитом 1 30 4 4 22 

4. Законодавча техніка 8 2 2 4 

5. Змістовні та структурні правила 

формування нормативно-

правового акта 

6 2 2 2 

6. Мова нормативно-правового 

акта 

8 0 0 8 

7. Юридична термінологія 8 0 0 8 

 Разом за кредитом 2 30 4 4 22 

8. Юридичні конструкції 8 0 0 8 

9. Юридичні презумпції 8 0 0 8 

 Змістовий модуль 2. Практична реалізація юридичної техніки 

10. Юридичні фікції, аксіоми та 

преюдиції 

6 2 2 2 

11. Юридичні символи та 

застереження 

8 0 0 8 

 Разом за кредитом 3 30 2 2 26 

12. Техніка опублікування 

нормативно-правових актів 

6 0 0 6 

13. Техніка систематизації 

нормативно-правових актів 

6 2 2 2 

14. Правореалізаційна і 

правозастосовна техніка 

6 2 0 4 

15. Техніка тлумачення норм 

права 

6 2 2 2 

16. Правотворчі та 

правозастосовні помилки 

6 0 0 6 

 Разом за кредитом 4 30 6 2 22 

 Всього годин на дисципліну 120 16 14 90 
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1.3. Система поточного та підсумкового контролю з навчальної 

дисципліни «Юридична техніка (процесуальна документація)» 

 

Система оцінювання знань здобувачів вищої освіти з дисципліни 

«Юридична техніка (процесуальна документація)» включає поточний, 

проміжний та семестровий контроль знань. Оцінювання здійснюється за 100-

бальною шкалою з подальшим переведенням у національну шкалу та шкалу 

ECTS.  

Поточний контроль здійснюється протягом семестру під час проведення 

лекційних та семінарських занять, виконання індивідуальних завдань і 

оцінюється сумою набраних балів. 

Поточний контроль реалізується у формі опитування, виступів на 

семінарських заняттях, перевірки результатів виконання індивідуальних 

завдань, контролю засвоєння навчального матеріалу, запланованого на 

самостійне опрацювання здобувачами вищої освіти. 

Проміжний контроль має на меті оцінку результатів знань здобувача вищої 

освіти, а після вивчення матеріалу з кожного змістовного модуля дисципліни. 

Цей вид контролю проводиться у формі тестування та контрольної роботи і 

оцінюється відповідною сумою балів. Після вивчення першого, другого та 

четвертого змістовних модулів проводяться тестування. Контрольна робота 

проводиться після вивчення третього змістовного модуля. Варіанти завдань для 

тестування та контрольної роботи знаходяться в пакеті документів на 

дисципліну. 

Здобувач вищої освіти, який з поважних причин, підтверджених 

документально, не мав можливості брати участь у формах поточного та 

проміжного контролю має право на його відпрацювання у двотижневий термін 

після повернення до навчання.  

Результати поточного та проміжного контролю реєструються в журналі 

викладача. Перездача пропущених без поважних причин робіт проміжного 

контролю або з метою підвищення кількості набраних балів упродовж семестру 

не дозволяється.  

Семестровий контроль проводиться у формі екзамену з урахуванням 

результатів поточного та проміжного контролю знань, і оцінюється за 

національною шкалою та шкалою ECTS. 

З дисципліни в кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 

60% підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються 

протягом семестру і до 40% підсумкової оцінки – на екзамені. Складання 

екзамену є обов‘язковим елементом підсумкового контролю знань для 

здобувачів вищої освіти, які претендують на оцінку «добре» або «відмінно». 

Якщо здобувач вищої освіти виконав всі види робіт протягом семестру (з 

мінімальними вимогами до знань) та набрав 60% підсумкової оцінки (тобто 

«задовільно»), то він, за бажанням, може залишити набрану кількість балів як 
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підсумкову оцінку і не складати екзамен. Повторне складання екзамену з метою 

підвищення позитивної оцінки не дозволяється. 

Екзаменаційні білети знаходяться в пакеті документів на дисципліну. 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти та критерії 

оцінювання знань здобувачів вищої освіти: 

1. Порядок поточного та проміжного оцінювання знань 

У процесі поточного та проміжного контролю здійснюється перевірка 

засвоєння здобувачами вищої освіти програмного матеріалу, набуття ними 

вмінь та навичок щодо вирішення практичних ситуацій, здатності самостійного 

опрацювання окремих тем, публічного та письмового викладу конкретних 

питань дисципліни. 

Об‘єктами поточного контролю знань здобувачів вищої освіти є: 

- систематичність та активність роботи на семінарських заняттях; 

- активна участь у дискусії та презентації матеріалу на семінарських 

заняттях; 

- виконання самостійних практичних завдань, зокрема, вирішення казусів, 

виконання тестових завдань, написання юридичних диктантів; 

- виконання завдань для самостійного опрацювання; 

- участь у науково-пошуковій та творчій роботі, в т.ч. виконання 

самостійної дослідної роботи; 

- виконання контрольної роботи. 

2. Порядок оцінювання самостійної роботи здобувачів вищої освіти. 

Загальними критеріями, за якими здійснюється оцінювання самостійної 

роботи здобувачів вищої освіти, є: глибина і міцність знань, рівень мислення, 

вміння систематизувати знання за окремими темами, вміння робити 

обґрунтовані висновки, володіння категорійним апаратом, навички і прийоми 

виконання практичних завдань, вміння знаходити необхідну інформацію, 

здійснювати її систематизацію та обробку, самореалізація на практичних та 

семінарських заняттях, а також самостійність та своєчасність здачі виконаних 

завдань викладачу, згідно з графіком навчального процесу. 

Максимально можливий бал за конкретним завданням ставить за умови 

відповідності виду самостійної роботи або усної відповіді всім зазначеним 

критеріям. Відсутність тієї або іншої складової знижує кількість балів. 

3. Критерії оцінювання та система балів,  

які здобувач вищої освіти може отримати за виконання певних видів 

робіт: 

1)робота на семінарських заняттях     до 20 

балів; 

1.1. відповідь на семінарському занятті     до 5 

балів; 
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1.2. реферат          до 5 

балів; 

1.3. тести, юридичний диктант       до 5 

балів 

1.4. презентація          до 5 

балів; 

2)контрольна робота        до 10 

балів; 

3)робота на лекції (активність роботи,  

написання конспектів)         до 5 

балів; 

4) ведення конспекту самостійної роботи    до 5 

балів; 

5) виконання самостійних дослідних робіт    до 10 

балів; 

6) інші види робіт (наукова робота, творчі завдання,  

реферування, участь в олімпіадах та круглих столах)    до 10 балів; 

Всього балів за 100 бальною шкалою     60 балів 

7) екзамен          до 40 

балів; 

Всього балів за 100 бальною шкалою     40 балів 

Разом балів за 100 бальною шкалою     до 100 

балів 

4. Критерії оцінювання знань та самостійної роботи здобувача вищої 

освіти: 

4.1. Відповідь на семінарському занятті оцінюється у балах за 

наступними критеріями:  

5 балів – здобувач вищої освіти у повному обсязі опрацював програмний 

матеріал (базову і рекомендовану літературу, інформаційні джерела), має 

глибокі й міцні знання, упевнено оперує набутими знаннями, виявляє розуміння 

процесів юридичної техніки, робить аргументовані висновки, може вільно 

висловлювати власні судження і переконливо їх аргументувати, може 

аналізувати інформацію, здатний презентувати власне розуміння, оцінку 

юридичних явищ, має досить міцні навички роботи з першоджерелами; 

4 бали – здобувач вищої освіти вільно володіє навчальним матеріалом 

(опрацював базову і деяку частину рекомендованої літератури і інформаційних 

джерел), узагальнює окремі факти і формулює нескладні висновки, обґрунтовує 

свої висновки конкретними фактами, взятими з підручників, хрестоматій; може 

дати визначення понять, самостійно встановлює причинно-наслідкові зв‘язки; 

узагальнювати та застосовувати набуті знання; 
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3 бали – здобувач вищої освіти загалом самостійно відтворює програмний 

матеріал (на рівні підручника), може дати стислу характеристику питання, 

загалом правильно розуміє терміни, але у викладеному матеріалі є істотні 

прогалини, виклад не самостійний (переказ підручника), є певні неточності як у 

матеріалі, так і у висновках, аргументація слабка.  

2 бали – здобувач вищої освіти за допомогою викладача намагається 

відтворити матеріал, але відповідь неповна, в ній налічується багато 

неточностей, головний зміст матеріалу не розкрито. 

0 балів – здобувач вищої освіти не готовий до семінарського заняття або 

має лише приблизне уявлення про питання, що розглядається на занятті, може 

сказати два-три речення по суті питання, назвати деякі терміни, але не може їх 

пояснити, головний зміст матеріалу не розкрито. 

4.1.1. Реферат, оцінюється у балах за наступними критеріями. 

Реферат – поширений тип письмової самостійної роботи з дисципліни, 

який демонструє поглиблене опрацювання відповідної теми. У процесі 

підготовки реферату здобувач вищої освіти накопичує знання, вміння та 

навички роботи з різними інформаційними джерелами, готується до майбутніх 

курсових і дипломних робіт. Реферат є одним з основних типів індивідуальних 

завдань, який підводить їх до роботи підвищеної складності, з елементами 

науковості, що виконується під час навчання. 

Презентація реферату проходить в аудиторії на семінарському занятті, де 

розглядається дана тема, або може бути проведена індивідуально. 

Критеріями оцінки змісту реферату є повнота висвітлення питання. 

Зрозумілість, наявність власної думки. 

Кожен здобувач вищої освіти протягом семестру повинен підготувати 

один реферат на семінарське заняття. 

4.1.2. Виконання тестових завдань, написання юридичного диктанту, 

оцінюється у балах за наступними критеріями. 

4.1.2.1. Виконання тестових завдань 

- 5 балів – точні відповіді на понад 90-95% тестових питань; 

- 4 бали – точні відповіді на 70%-89% тестових питань; 

- 3 бали – точні відповіді від 50% до 69 % тестових питань; 

- 2 бали – здобувач вищої освіти дав відповідь на меншу кількість, ніж 50% 

питань і показав незадовільний рівень знань з теми. 

4.1.2.2. Написання юридичного диктанту 

- 5 балів – точні та повні відповіді на всі терміни диктанту; 

- 4 бали – точні відповіді та недостатньо повне пояснення терміну; 

- 3 бали – не зовсім точні відповіді на всі терміни диктанту; 

- 2 бали – здобувач вищої освіти намагався дати відповіді, але показав 

незадовільний рівень знань юридичних термінів з теми. 
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4.1.3. Презентація 

Презентації – виступи перед аудиторією зі слайдами або іншими 

візуальними матеріалами, що використовуються для представлення певних 

досягнень, результатів роботи, звіту про виконання самостійних завдань тощо. 

Презентації можуть бути як індивідуальними, наприклад виступ одного 

здобувача вищої освіти, так і колективними, тобто виступи двох та більше 

здобувачів вищої освіти. 

4.2. За виконання контрольної роботи здобувачі вищої освіти можуть 

отримати max 10 балів.  

4.2.1. Завдання теоретичні на контрольній роботі. 

10 балів – повна відповідь на питання; 

8 бали – відповідь, яка позбавлена серйозних неточностей, але має окремі 

недоліки; 

від 5 до 7 балів – неповна відповідь на запитання, в якій налічується не 

багато неточностей; 

від 0 до 4 балів неповна відповідь на запитання, в якій налічується багато 

неточностей, не достатнє володіння науковим апаратом. 

4.2.2. Завдання тестові на контрольній роботі. 

Правильність виконання тестових завдань залежить від кількості вибраних 

правильних відповідей: 

- 5 балів – точні відповіді на понад 90-95% тестових питань; 

- 4 бали – точні відповіді на 75%-89% тестових питань; 

- 3 бали – точні відповіді від 55% до 74 % тестових питань; 

- 2 бали – здобувач вищої освіти дав відповідь на меншу кількість, ніж 50% 

питань і показав незадовільний рівень знань програмних питань. 

4.3. Ведення конспекту лекцій (max 5 балів) оцінюється за наступними 

критеріями: повнота, охайність, грамотність.  

5 балів - наявність усіх компонентів лекцій, які відповідають усім вимогам;  

до 3 балів - неохайне оформлення;  

до 2 балів - відсутність у конспекті окремих лекцій або недостатньо повне 

відображення лекційного матеріалу у конспекті. 

4.4. Ведення конспекту самостійної роботи (max 5 балів) оцінюється за 

наступними критеріями: повнота, охайність, грамотність.  

5 балів - наявність усіх компонентів кожної теми самостійної роботи, які 

відповідають усім вимогам;  

до 4 балів - наявність усіх компонентів кожної теми самостійної роботи, 

але неохайне оформлення;  

від 0 до 3 балів - за відсутності у конспекті окремих тем самостійної 

роботи або недостатньо повне відображення матеріалу з тем самостійного 

вивчення у конспекті. 

4.5. Виконання самостійної дослідної роботи (max 10 балів).  
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Тема має бути розкрита на належному рівні. Робота повинна мати творчий 

характер, продемонструвати аналітичні навички здобувач вищої освіти, його 

вміння працювати з бібліографією тощо. 

Написання самостійної дослідної роботи практикується в учбовому 

процесі з метою набуття здобувачами вищої освіти необхідної професійної 

підготовки, формування навичок самостійного наукового пошуку, вивчення 

літератури по даній тематиці, аналіз різних точок зору, узагальнення матеріалу, 

формулювання висновків тощо. 

Особливу увагу слід приділити оформленню науково-довідникового 

матеріалу, цитат та посилань на джерела. 

4.6. Участь в олімпіадах, участь у науково-практичних конференціях, 

інтелектуальних іграх, складання порівняльних таблиць, схем ін. суспільна 

діяльність (max до 10 балів).  

4.7. Екзамен.  

Підсумковий контроль знань здобувачів вищої освіти з навчальної 

дисципліни здійснюється на підставі проведення семестрового екзамену (max 

до 40 балів).  

Екзаменаційні білети охоплюють всю програму дисципліни і 

передбачають визначення рівня знань та ступеня опанування здобувачами 

вищої освіти компетентностей. 

Умовою допуску до екзамену є виконання всіх видів навчальної роботи 

передбачених даною робочою програмою. 

Складання екзамену є обов‘язковим елементом підсумкового контролю 

знань для здобувачів вищої освіти, які претендують на оцінку «добре» або 

«відмінно». Якщо здобувач вищої освіти виконав всі види робіт протягом 

семестру та набрав 60% підсумкової оцінки (тобто «задовільно»), то він, за 

бажанням, може залишити набрану кількість балів як підсумкову оцінку і не 

складати екзамен. 

У випадку, якщо здобувач вищої освіти протягом семестру не виконав у 

повному обсязі передбачених робочою програмою навчальної дисципліни всіх 

видів навчальної роботи, має невідпрацьовані контролі роботи, завдання з 

самостійної дослідної роботи, невідпрацьовані семінарські заняття тощо або не 

набрав мінімально необхідну кількість балів – 20 балів (тобто кількість балів, 

яка сумарно з максимально можливою кількістю балів, які здобувач вищої освіти 

може отримати під час семестрового контролю не дозволить отримати підсумкову 

оцінку «задовільно – Е, 60 балів»), то він не допускається до складання екзамену під 

час семестрового контролю, але має право ліквідувати академічну заборгованість у 

порядку передбаченому «Положенням про поточне та підсумкове оцінювання знань 

здобувачів вищої освіти НУЧП». 

Для складання екзамену існують білети. Білети складаються із трьох 

питань.  
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Критерії: 

 від 33 до 40 балів - відповідь повна і зміст відповіді здобувача 

вищої освіти повністю відповідає сутності поставленого запитання;  

 від 24 до 32 балі - здобувач вищої освіти виконує всі завдання без 

грубих помилок;  

 від 17 до 24 балів - здобувач вищої освіти допускає грубі помилки і 

всі питання виконані менш ніж на половину; 

 не більше 16 балів - при невиконанні хоча б одного завдання білету. 

Повторне складання екзамену з метою підвищення позитивної оцінки не 

дозволяється. 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

 

  

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену 

90 – 100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

75-81 С 

66-74 D 
задовільно  

60-65 Е  

0-59 FX незадовільно з можливістю повторного складання 
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2. ТЕМАТИЧНІ ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

 

Семінарське заняття 1. Юридична техніка як галузь наукових знань і 

навчальна дисципліна 

 

Теоретичні питання 

1. Предмет і зміст науки про юридичну техніку. 

2. Система методів науки про юридичну техніку.  

3. Структура юридичної техніки 

4. Загальна та галузева юридична техніка. 

 

Теми рефератів 

1. Стан юридичної техніки в Україні та перспективи її вдосконалення. 

2. Функції і значення юридичної техніки як галузі наукових знань. 

3. Джерела науки про юридичну техніку. 

4. Місце теорії юридичної техніки в загальній теорії права. 

 

Питання для самостійного опрацювання 

Співвідношення юридичної техніки як галузі наукових знань з іншими 

правовими та неправовими науками. Історія розвитку юридичної техніки: 

зарубіжний історико-правовий досвід становлення юридичної техніки та 

історико-правовий аналіз зародження і розвитку юридичної техніки в Україні. 

Особливості юридичної техніки в різних правових системах сучасності. 

Поняття та ознаки юридичної техніки.. Співвідношення понять «юридична 

техніка», «юридична тактика» і «юридична технологія». Види юридичної 

техніки. Загальна характеристика правотворчої, правореалізаційної та 

інтерпретаційної техніки. Значення юридичної техніки для формування 

правової держави, зміцнення законності і правопорядку, підвищення рівня 

професійної культури юриста. Поняття, предмет, мета та завдання навчального 

курсу «Юридична техніка». 

 

Семінарське заняття 2. Поняття і сутність правотворчості 

(правотворча техніка) 

 

Теоретичні питання 

1. Поняття та види правотворчості. 

2. Загальна характеристика правотворчого процесу.  

3. Зміст та структура концепції нормативно-правового акта. 

 

Теми рефератів 

1. Поняття та ознаки концепції нормативно-правового акта.  
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2. Принципи правотворчості. 

3. Значення концепції нормативно-правового акта. 

4. Правила оформлення посилань у нормативно-правових актах. 

Питання для самостійного опрацювання 

Правила підготовки концепції нормативно-правового акта. Поняття, зміст 

та необхідність правової експертизи проектів нормативно-правових актів. Види 

експертизи проектів нормативно- правових актів. Техніко-юридичні засоби, які 

використовуються в експертній діяльності. Основні правила підготовки 

нормативно-правового акта. Загальні вимоги до логіки, мови, стилю, форми та 

структури нормативно- правового акта. Способи і прийоми викладу приписів 

норм права у статтях нормативно-правового акта. Правила внесення змін та 

доповнень до нормативно-правових актів. 

 

Семінарське заняття 3. Законодавча техніка 

 

Теоретичні питання 

1. Поняття та значення законодавчої техніки. 

2. Структура законодавчої техніки.  

3. Поняття законодавчого процесу та його стадії. 

4. Поняття та суб‘єкти законодавчої ініціативи. 

 

Теми рефератів 

1. Співвідношення законодавчої техніки і законодавчої технології. 

2. Принципи законодавчої діяльності. 

3. Підготовка законопроекту (законодавчої пропозиції) та внесення його до 

Верховної Ради України. Способи розробки законопроектів. 

 

Питання для самостійного опрацювання 

Супровідні документи до законопроекту. Справа законопроекту. 

Попередній розгляд законопроектів у комітетах Верховної Ради України. 

Обговорення законопроекту на пленарних засіданнях Верховної Ради України з 

його наступним прийняттям або відхиленням (повністю чи частково). 

Санкціонування, промульгація й опублікування закону. Підзаконна 

правотворчість. Пряма правотворчість. Локальна нормотворчість. Діяльність 

державних органів з прийняття нормативних договорів. Вимоги до 

законодавства. 

 

Семінарське заняття 4. Змістовні та структурні правила формування 

нормативно-правового акта 

 

Теоретичні питання 
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1. Вимоги до змісту нормативно-правових актів. 

2. Основні способи і прийоми формування змісту нормативно-правових 

актів. 

3. Фактори, що впливають на правотворчу логіку. 

4. Загальні і специфічні логічні правила. 

5. Порядок викладення матеріалу в нормативно-правових актах. 

 

Теми рефератів 

1. Відповідність нормативного акта загальним принципам системи 

законодавства.  

2. Застосування правил логіки при створенні нормативно-правових актів 

3. Узгодженість різних правових документів. 

4. Єдність юридичної термінології та її значення. 

 

Питання для самостійного опрацювання 

Правило мотивації прийняття нормативного акта. Узгодженість різних 

частин правового документа. Відповідність нормативно-правового акта 

загальним принципам системи законодавства. Зовнішня та внутрішня форма 

нормативно-правового акта. Правила побудови структури нормативно-

правового акта. Система структурних одиниць нормативно-правових актів: 

заголовок, зміст, преамбула, структурні одиниці тексту, примітки, прикінцеві 

положення, додатки. Структурні одиниці тексту нормативно-правових актів: 

частина, розділ, глава, стаття, параграф, пункт, підпункт, абзац. Вибір 

зовнішньої форми нормативно-правового акта. Реквізитні вимоги стосовно 

форми нормативно-правових актів: вид нормативно-правового акта, 

найменування нормативно-правового акта, дата прийняття нормативно-

правового акта, реєстраційний номер, дата підписання. 

 

Семінарське заняття 5. Техніка систематизації нормативно-правових 

актів 

 

Теоретичні питання 

1. Систематизація законодавства як різновид юридичної діяльності. 

2. Принципи систематизації. 

3. Об‘єкти, предмети та суб‘єкти систематизації.  

4. Види систематизації. Поняття, ознаки та особливості кодифікації. 

5. Загальні етапи проведення систематизації. 

 

Теми рефератів 

1. Особливості систематизації рішень Конституційного Суду України. 

2. Техніко-юридичні правила кодифікації.  
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3. Поняття, ознаки та особливості консолідації. 

 

Питання для самостійного опрацювання 

Техніко-юридичні правила консолідації. Поняття, ознаки та особливості 

інкорпорації. Техніко-юридичні правила інкорпорації.  

Особливості систематизації міжнародних договорів. Облік нормативно-

правових актів. Комп‘ютеризація роботи з систематизації. Правові 

інформаційно- пошукові системи, системи інформаційно-правового 

забезпечення та їх значення. 

 

Семінарське заняття 6. Правореалізаційна і правозастосовна техніка 

 

Теоретичні питання 

1. Правореалізаційна техніка і правозастосовна техніка: поняття, 

співвідношення, значення. 

2. Поняття реалізації норм права. 

3. Форми реалізації норм права. 

4. Характеристика правозастосовної діяльності. 

 

Теми рефератів 

1. Основні техніко-юридичні вимоги до правозастосовної діяльності. 

2. Види правореалізаційних актів. 

3. Техніка створення правореалізаційних актів. 

4. Використання техніко-юридичних засобів у процесі підготовки 

правореалізаційних актів. 

 

Питання для самостійного опрацювання 

Техніка ведення договірної роботи. Договір як основний вид 

правореалізаційних документів. Техніко-юридичні особливості договорів. 

Типова структура договору. Акт застосування норм права як різновид 

правореалізаційного акта. Зміст та структура актів правозастосування. 

Особливості юридико-технічної будови структури документа, мови актів 

правозастосування. Мова, стиль та термінологія актів правозастосування та 

вимоги юридико-технічного характеру. Судова діяльність як різновид 

правозастосування. Види судових актів. Вимоги до змісту судових актів. 

Структура судових актів. Мовні правила створення судових актів. 

 

Семінарське заняття 7. Техніка тлумачення норм права 

 

Теоретичні питання 

1. Поняття і необхідність тлумачення норм права. 
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2. З‘ясування змісту правових норм. 

3. Способи тлумачення норм права. 

4. Неофіційне тлумачення. Офіційне тлумачення та його види. 

 

Теми рефератів 

1. Основні правила тлумачення норм права. 

2. Значення інтерпретаційних актів в механізмі правового регулювання. 

3. Техніка опублікування актів тлумачення норм права. 

 

Питання для самостійного опрацювання 

Поняття інтерпретаційного акта. Види інтерпретаційних актів. Техніко-

юридичні вимоги до структури та змісту актів тлумачення норм права. 

Прийоми і способи юридичної техніки при підготовці інтерпретаційних актів. 

Поняття інтерпретаційної помилки. Види інтерпретаційних помилок. 

Прогалини в тлумаченні норм права. Шляхи усунення та недопущення 

інтерпретаційних помилок. 
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4. ПИТАННЯ ДО ЕКЗАМЕНУ 

 

1. Поняття та ознаки юридичного документа. 

2. Класифікація юридичних документів. 

3. Поняття, предмет, мета та завдання навчального курсу «Юридична 

техніка». 

4. Місце теорії юридичної техніки в системі юридичних наук. 

Співвідношення юридичної техніки як галузі наукових знань з іншими 

правовими та неправовими науками. 

5. Поняття та ознаки юридичної техніки. 

6. Структура юридичної техніки. 

7. Види юридичної техніки. Загальна характеристика правотворчої, 

правореалізаційної та інтерпретаційної техніки. 

8. Система методів науки про юридичну техніку. 

9. Джерела науки про юридичну техніку. 

10. Функції і значення юридичної техніки як галузі наукових знань. 

11. Особливості юридичної техніки в різних правових системах 

сучасності. 

12. Поняття та види правотворчості. 

13. Принципи правотворчості. 

14. Загальна характеристика правотворчого процесу. 

15. Поняття та ознаки концепції нормативно-правового акта. 

16. Правила підготовки концепції нормативно-правового акта. 

17. Поняття та зміст правової експертизи проектів нормативно- 

правових актів. 

18. Техніко-юридичні засоби, які використовуються в експертній 

діяльності. 

19. Основні правила підготовки нормативно-правового акта. 

20. Загальні вимоги до логіки, мови, стилю, форми та структури 

нормативно-правового акта. 

21. Способи і прийоми викладу приписів норм права у статтях 

нормативно-правового акта. 

22. Правила оформлення посилань у нормативно-правових актах. 

23. Правила внесення змін та доповнень до нормативно-правових актів. 

24. Поняття та значення законодавчої техніки. 

25. Принципи законодавчої діяльності. 

26. Структура законодавчої техніки. 

27. Співвідношення законодавчої техніки і законодавчої технології. 

28. Поняття законодавчого процесу та його стадії. 

29. Поняття та суб‘єкти законодавчої ініціативи. 

30. Підготовка законопроекту (законодавчої пропозиції) та внесення 

його до Верховної Ради України. 

31. Попередній розгляд законопроектів у комітетах Верховної Ради 

України. 
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32. Обговорення законопроекту на пленарних засіданнях Верховної 

Ради України з його наступним прийняттям або відхиленням (повністю чи 

частково). 

33. Санкціонування, промульгація й опублікування закону. 

34. Підзаконна правотворчість. 

35. Пряма правотворчість. 

36. Локальна нормотворчість. 

37. Основні способи і прийоми формування змісту нормативно- 

правових актів. 

38. Застосування правил логіки при створенні нормативно-правових 

актів. 

39. Порядок викладення матеріалу в нормативно-правових актах. 

40. Правило мотивації прийняття нормативного акта.Відповідність 

нормативного акта загальним принципам системи законодавства. 

41. Зовнішня та внутрішня форма нормативно-правового акта. 

42. Правила побудови структури нормативно-правового акта. 

43. Структурні одиниці тексту нормативно-правових актів: частина, 

розділ, глава, стаття, параграф, пункт, підпункт, абзац. 

44. Реквізитні вимоги стосовно форми нормативно-правових актів. 

45. Поняття та ознаки юридичної мови. 

46. Принципи словесної організації нормативних висловлювань. 

Дотримання правил лексики, граматики й синтаксису української мови. 

47. Вимоги до стилю нормативно-правових актів. 

48. Використання багатозначних слів та іноземної юридичної 

термінології. 

49. Застарілі слова (архаїзми) в юридичних текстах і мові. 

50. Професіоналізми у праві. 

51. Поняття юридичного терміна та термінології. 

52. Види юридичних термінів. 

53. Поняття та ознаки юридичних дефініцій. 

54. Значення дефініювання понять. 

55. Поняття та загальна характеристика спеціально-юридичних засобів 

юридичної техніки. 

56. Поняття та значення юридичної конструкції. 

57. Види юридичних конструкцій. 

58. Використання юридичних конструкцій при підготовці текстів 

юридичних документів. 

59. Поняття та ознаки юридичної презумпції. 

60. Співвідношення юридичних презумпцій з іншими правовими 

припущеннями. 

61. Класифікація юридичних презумпцій. 

62. Поняття та ознаки юридичної фікції. 

63. Класифікація юридичних фікцій. 

64. Використання юридичних фікцій для усунення юридичного 
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конфлікту. 

65. Поняття та ознаки юридичної аксіоми. 

66. Класифікація юридичних аксіом. 

67. Значення юридичних аксіом у законодавчій, правозастосовній та 

інтерпретаційній діяльності. 

68. Поняття та ознаки юридичної преюдиції. 

69. Види юридичних преюдицій. 

70. Значення юридичних преюдицій. Вимоги до використання 

преюдицій в юридичному процесі. 

71. Поняття та ознаки юридичного символу. 

72. Зміст і форма юридичного символу. 

73. Поняття юридичного застереження. 

74. Види юридичних застережень. 

75. Вплив юридичних застережень на ефективність правового 

регулювання. 

76. Опублікування нормативних актів: строки, офіційні і неофіційні 

джерела, мова, обмежувальні грифи. 

77. Порядок набрання чинності нормативно-правовими актами. 

78. Порядок набрання чинності іншими юридичними документами. 

79. Систематизація законодавства як різновид юридичної діяльності. 

80. Принципи систематизації. 

81. Об‘єкти, предмети та суб‘єкти систематизації. 

82. Загальні етапи проведення систематизації. 

83. Види систематизації. 

84. Поняття, ознаки та особливості кодифікації. 

85. Техніко-юридичні правила кодифікації. 

86. Поняття, ознаки та особливості консолідації. 

87. Техніко-юридичні правила консолідації. 

88. Поняття, ознаки та особливості інкорпорації. 

89. Техніко-юридичні правила інкорпорації. 

90. Особливості систематизації рішень Конституційного Суду України. 

91. Особливості систематизації міжнародних договорів. 

92. Облік нормативно-правових актів. 

93. Комп‘ютеризація роботи з систематизації. Правові інформаційно- 

пошукові системи, системи інформаційно-правового забезпечення та їх 

значення. 

94. Поняття правозастосовної діяльності. 

95. Основні техніко-юридичні вимоги до правозастосовної діяльності. 

96. Використання техніко-юридичних засобів у процесі підготовки 

правореалізаційних актів. 

97. Правореалізаційна техніка і правозастосовна техніка: поняття, 

співвідношення, значення. 

98. Поняття реалізації норм права. Форми реалізації норм права. 

99. Техніка ведення договірної роботи. 
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100. Акт застосування норм права як різновид правореалізаційного акта. 

101. Мова, стиль та термінологія актів правозастосування та вимоги 

юридико-технічного характеру. 

102. Судова діяльність як різновид правозастосування. Вимоги до змісту 

судових актів. 

103. Поняття і необхідність тлумачення норм права. 

104. Способи тлумачення норм права. 

105. Неофіційне тлумачення. 

106. Офіційне тлумачення та його види. 

107. Основні правила тлумачення норм права. 

108. Поняття інтерпретаційного акта. 

109. Види інтерпретаційних актів. 

110. Значення інтерпретаційних актів в механізмі правового 

регулювання. 

111. Техніко-юридичні вимоги до структури та змісту актів тлумачення 

норм права. 

112. Прийоми і способи юридичної техніки при підготовці 

інтерпретаційних актів. 

113. Техніка опублікування актів тлумачення норм права. 

114. Поняття інтерпретаційної помилки. 

115. Види інтерпретаційних помилок. 

116. Поняття правотворчих помилок. 

117. Техніко-юридичні правила попередження і ліквідації колізій і 

прогалин в законодавстві. 

118. Помилки правореалізаційної діяльності.  

119. Основні дефекти правореалізаційних актів. 

120. Поняття, види правозастосовних помилок та методи їх усунення. 

 

 


